

МИХАИЛ КАЗАКОВ

## ЧИСТАЯ ЛЮБОВЬ НА ЕВРОПЕЙСКОМ СЕНОВАЛЕ

### “ПРОДУКТЫ РАСПАДА”

Едва успев завершить официальный визит в Россию, президент Обама получил послание от 22 рассерженных политиков и экспертов из Центральной и Восточной Европы (ЦВЕ). Инициатором его был самый молодой и самый крикливый из подписантов – бывший премьер-министр Эстонии, лидер партии Союз Отечества/Республики Март Лаар. Аттестующие себя в письме Обаме в качестве “друзей и союзников” США бывшие президенты и дипломаты стран Балтии, Польши и Чехии грозили, что в обозримом будущем уже мало кто из политиков “европейского захолустья” решится безоговорочно поддерживать действия США.

Хватит, они заплатили за поддержку войны в Ираке нынешним нулевым рейтингом.

Ребята жутко опечалены, что для США Центральная и Восточная Европа уже абсолютно неинтересны. Администрацию Обамы волнует решение проблем Ирака и Афганистана да “перезагрузка” в отношениях с Россией, крайне неприятная для русофобствующих “бывших”. Авторы письма Обаме сообщают о “растущем чувстве нервозности в регионе” и рост таких настроений прямо связывают с войной России и Грузии.

Вышедшие в тираж ветераны пылко скорбят, что НАТО, по их мнению, всё более теряет свою роль как инструмент сдерживания России и гарант трансатлантической солидарности. Сами подписанты не очень-то и скрывают, что политически ориентированы не столько на Евросоюз, где у старых европейских демократий есть много претензий к государствам, лишь недавно принятым в ЕС, сколько на США. Со времён “революций” 1989 года они видят единственного реального союзника в “Большом Белом Брате”. А сегодня абсолютно не уверены, придёт ли их странам на помощь НАТО в случае кризиса, подобного российско-грузинской войне.

“Бывшие” хотели бы бесконечно получать дивиденды с когда-то устроенных ими “бархатных революций”, в ходе которых они не уставали многократно и порой чуть ли не публично целовать ниже талии финансировавшего их активность “Отца перестройки” и рапортовать о том, как далеко они в “перестройке” продвинулись.

А теперь им вдруг оказалось некого целовать!

Они ждали, что их утешит в своих объятьях если уж не сам Барак Обама, то хотя бы вице-президент США Джо Байден.

Но Джо, проехав по Грузии и Украине, сказал: “Я не хочу оценивать, как они “строят демократию”... Сомневаюсь, что они хотя бы понимают, что такое демократия”.

Попутно он позволил себе усомниться, что сегодняшняя экономическая модель, принятая в России, продержится ещё хотя бы лет десять.

В Кремле, естественно, обиделись.

И не захотели заметить самого главного в том, что сказал Байден, умеющий удержать от глупостей даже лучшую подругу всех геев и лесбиянок нынешнего госсекретаря Хиллари Клинтон, а уж хулиганов в Тбилиси и Киеве – и подавно.

В Белом Доме (на реке Потомак!) не тешат себя никакими иллюзиями о-носительно “продуктов распада Советского Союза”, как и во времена СССР, живущих на деньги, высосанные из России, и постоянно хамящих – как всей России, так и отдельным русским.

Может быть, американцы пойдут дальше, взяв пример с еврейского лобби, не постесняются назвать фашистов фашистами?

Побывавший в Таллине в конце июля глава израильского Центра имени Симона Визенталя, специалист по поиску нацистских преступников Эфраим Зурофф заявил: “В странах Балтии абсолютно невозможно привлечь к ответственности нацистского злодея. Ибо отсутствует необходимая для этого политическая воля. Ветераны-эсэсовцы приезжают на слёты в Эстонию со всей Европы, так как в Западной Европе такие сборища запрещены.

Эстония – дружественная к нацистам страна”.

По словам Зуроффа, власти Таллина ничего не сделали для того, чтобы осудить нацистских преступников Михаила Горшкова и Харри Мяннил. Между тем они входят в “топ-лист” из 10 нацистов, который опубликовала в прошлом году “The New York Times”.

На вопрос, зачем преследовать старых и больных бывших нацистов, Зурофф ответил: то, что они теперь старые и больные, не изменяет того факта, что они убийцы. И значит, должны понести наказание.

О приравнивании коммунизма к нацизму у наследника дела Визенталя тоже мнение вполне чёткое.

“Для каждого, кто знает историю Второй Мировой войны – это опаснейшая деформация сути событий, – уверен Зурофф. – Не надо пытаться сравнивать коммунизм с режимом геноцида – нацизмом. К тому же в Прибалтике жива точка зрения, что коммунисты – это прежде всего евреи. Их уничтожили нацисты. И получается: “все виноваты – значит никто не виноват”.

По поводу эстонцев, сражавшихся на стороне Гитлера, у Зуроффа также своё мнение: “Что они защищали? Они защищали нацистскую оккупацию Эстонии? Представлять их людьми, боровшимися за свободу своей страны, – полный абсурд”.

Чего-чего, а уж абсурда в Эстонии всегда хватало.

## **КРИМИНАЛЬНОЕ ТВОРЧЕСТВО “ОТЦОВ ДЕМОКРАТИИ”**

“При Советах” самая маленькая республика в СССР держала стабильное первенство по потреблению спиртного на душу населения и по числу членов КПСС на тысячу жителей.

“При Советах” в Таллине действовали восемь не похожих друг на друга варьете. Два из них содержали колхозы-миллионеры.

Сейчас нет ни одного.

Правительство и журналисты развлекают публику гораздо успешней голых танцовщиц.

Выходящая в Таллине “Вечерняя газета” напечатала статью доктора юридических наук Андо Лепса: “Эстония – преступное государство?” Её герой – экс-премьер, а ныне вице-президент Еврокомиссии Сийм Каллас. Он начал практиковаться в афёрах задолго до обретения его страной независимости. Эстонский юрист утверждает – во времена, когда наш герой возглавлял республиканское управление сберегательных касс, в его “хозяйстве” обнаружилось исчезновение очень крупной суммы денег. Москва настаивала на необходимости судить вору. Но арестом дело не увенчалось...

Инцидент дважды разбирался на Бюро ЦК Компартии Эстонии. За Калласа поручился председатель Совета Министров республики Бруно Сауль. Проворовавшегося “кассира” тихо перевели на должность заместителя главного редактора газеты “Рахва Хяэль” (“Красное Знамя”), органа ЦК КПЭ.

Моральные ценности украсть сложнее!

Выступая недавно в Тарту, Каллас заявил, что в его родной стране государство уже воистину правовое, а в «ближайших окрестностях Европы» (это он Россию имел в виду!) ничего подобного нет.

В зале «брюссельского соловья» слушали не какие-нибудь студенты, а участники конференции Госсуда. Вершители судеб и толкователи законов. Они по-хорошему завидовали умению Сийма красиво жить. Помимо вице-президентской зарплаты в 260 тысяч крон он получает ещё и 45 000 крон «компенсации за тоску по Родине».

Независимый член Европарламента Эшли Моут опубликовал в журнале «London Miscellany» статью, напомнив, как «жадный и некомпетентный» вице-президент Еврокомиссии Каллас, отвечающий за аудит и борьбу с мошенничеством в странах ЕС, лишь чудом избежал переселения в тюремную камеру.

Возглавлявший в начале 90-х годов Национальный банк Эстонии Каллас и его советник Урмас Каю были в 1997 году отданы под суд по обвинению в использовании государственных денег без разрешения совета Банка.

Шустрый эстонец так и не объяснил, куда девались десять миллионов бюджетных крон из руководимого им до прихода в министры Национального банка. А судьи, похоже, не очень рвались установить истину.

Избранный в Европарламент с юго-востока Англии депутат Моут считает противоестественной аномалией то, что при формировании состава Еврокомиссии в 2004 году человека с таким прошлым поставили на пять лет контролировать бюджет всего Евросоюза.

*«Невозможно понять, как вообще такого человека могли сделать членом Еврокомиссии, и, что ещё хуже, — почему президент Еврокомиссии Мануэль Баррозо назначил его контролировать денежные потоки», — пишет Моут.*

Подробно рассказав, как из Таллина в неизвестном направлении уплыли десять миллионов бюджетных крон, вездливый англичанин утверждает, что *«Каллас вышел сухим из воды лишь благодаря тому, что партнёром его защитника Индрекса Тедера по адвокатскому бюро был министр юстиции Мярт Раск, ныне возглавляющий Государственный суд Эстонии. Как член Реформистской партии, лидером которой был Каллас, г-н Раск просто не мог осудить своего вождя».*

Ссылаясь на верховного комиссара службы по борьбе с экономическими преступлениями Рокко Отса, евродепутат из Англии утверждает: за пару дней до того как делегация эстонской полиции посетила Швейцарию с целью сбора доказательств ненадлежащего обращения с государственными деньгами, в альпийской республике побывала ещё одна делегация из Таллина. Торопливые гости забрали с собой все необходимые доказательства по афере, в которой до сих пор подозревается Каллас.

Швейцарцы не сумели внятно объяснить, с кем именно они имели дело. Однако они категорически утверждали — «та делегация» предъявила им письменные полномочия забрать с собой все вещественные доказательства.

Моут делает предположение, что «группу захвата документов» прислала эстонская секретная служба, получившая приказ любой ценой уберечь репутацию «демократических вождей страны».

Когда Калласа по рекомендации американцев допускали к общеевропейской кассе — на слушаниях в Европарламенте его попросили объяснить степень своей причастности к давней грязной истории с пропажей десяти миллионов крон.

Каллас заверил евродепутатов, что он лично никогда не встречался с аферистами и не посылал своего советника в Швейцарию замечать следы.

Он выразил надежду, что, поскольку после (или кроме) должности президента Банка Эстонии он занимал много ответственных постов, его будут оценивать по делам, а не по молве об этих делах.

Джентльмены с удивительной лёгкостью поверили малоизвестному им господину.

Депутаты Европарламента от Англии возмущались. Но «старший брат» из Вашингтона оказался сильнее (*«Деньги Евросоюза в руках народного депутата СССР»*, газета «Аргументы недели» от 29 мая 2008 г.).

У этой «доверчивости» вполне конкретная «кредитная история».

Когда США вторглись в Ирак — премьер-министр Эстонии Сийм Каллас, не дожидаясь одобрения своей инициативы парламентом, безоговорочно поддержал интервенцию «от имени всех эстонцев».

Падкий на экзотику Джордж Буш удостоил угодливого провинциала кратким телефонным разговором. Следом за этим звонком в Таллине десантировалась группа американских сенаторов во главе с Джо Маккейном (в группу входила и сенатор Хиллари Клинтон!) с заданием присмотреться к вундеркиндю.

“Десантникам” Каллас очень понравился. Они дали зелёный свет его дальнейшей карьере.

Хотя вряд ли любознательные специалисты из ЦРУ не информировали сенаторов, что в “советские годы” Каллас уже стоял одной ногой в тюремной камере из-за чересчур наглого разворовывания сберегательных вкладов умерших пенсионеров. Позднее была ещё и не менее “загадочная” пропажа из Банка Эстонии 10 миллионов долларов, из-за чего Калласа даже лишали депутатской неприкосновенности.

Вряд ли ускользнула от внимания вдумчивых аналитиков из Лэнгли и ехидная заметка в еженедельнике “Ээсти Экспресс” в октябре 1996 года. Тогда в Петрозаводске состоялась встреча министра иностранных дел России Евгения Примакова с его эстонским коллегой. Джентльмены пытались согласовать очередную вариант договора о государственной границе. Журналисты отмечали: “милашка Сийм”, в то время возглавлявший эстонский МИД, разговаривал с Евгением Максимовичем, как юный еврей разговаривает со старым раввином или же знающий своё место агент с матёрым резидентом разведки.

Тем не менее эстонца повышенной проходимости “товарищи из-за океана” рекомендовали Европарламенту в качестве главного борца с мошенничеством в Европе.

Ну что с того, что он сам крупный мошенник?!

Парень умеет угадать и угодить! Совершенно не стесняется засорять прессу своими откровенно русофобскими заявлениями. А его обращение к родной Реформистской партии, где он откровенно оскорбительно высказывался в адрес В. В. Путина и В. И. Матвиенко, стало стартом оголтелой антироссийской компании в ходе референдума о вступлении Эстонии в ЕС.

На “смотринах” в бюджетной комиссии Европарламента вундеркинд из захолустья, безумно счастливый, что его толкают в вице-премьеры правительства Европы, с ходу заявил, что “имидж административной системы Евросоюза нуждается в улучшении, ибо департамент по борьбе с мошенничеством (OLAF) не смог убедить общественность в том, что денежные дела Евросоюза управляются достойным доверия образом”. Пообещал – депутаты впредь не будут испытывать трудностей с информацией о том, сколько средств Евросоюза расходуется в той или иной стране, а сам он сможет “убедить общественность в том, что доверенные Евросоюзу деньги находятся в хороших руках и используются целесообразно”.

Но репутация любого политика и финансиста значительно менее устойчива, чем курс эстонской кроны по отношению к евро.

Какого-нибудь профессора-правдоискателя, по недоразумению оказавшегося в роли президента Национального банка, можно купить. Как в 2000 году Велло Венселя, вздумавшего копаться в грязном белье своих предшественников, шведские банки уговорили добровольно подать в отставку всего за миллион евро.

Но всех не купить даже очень богатому г-ну Калласу и его шведским братьям.

Поэтому милашка Сийм и не торопится вернуться из Брюсселя на родину.

### **СИЙМ, СИЙМ, ОТКРОЙ СЕЙФ!**

В окружном суде Таллина продолжается разбирательство иска группы предприятий республики к правительству Эстонии и Национальному банку по поводу 63,5 миллиона долларов, якобы “замороженных” на счетах во Внешэкономбанке в Москве и “куда-то исчезнувших”.

Суд отклонил ходатайство о приглашении из Москвы представителей ВЭБа, что лишь укрепило истцов в убеждении, что их деньги были украдены не в Москве, а именно в Таллине.

В начале 90-х команда “молодых реформаторов” во главе с президентом Национального банка Калласом и премьером Мартом Лааром вытащила из московских сейфов чужие 63,5 миллиона долларов, формально до сих пор “замороженные” во Внешэкономбанке.

Обо всём этом существует не только море журналистских сочинений, но и основанная на документах Национального банка Эстонии капитальная книга Томаса Кюммеля “Грабители Отечества”.

Объём литературы о вороватых “отцах эстонского экономического чуда” год от года растёт. Не известно ни одного выигранного ими иска о защите чести и достоинства. Хотя вся юстиция Эстонии у Лаара и Калласа, можно сказать, “в кармане”.

Даже дама-юрист Банка Эстонии, снабжавшая секретными документами Кюммеля, по-прежнему работает на своем месте.

В пространным интервью программе “КесКус” (“КтоГде”) Эстонского телевидения Кюммель заявил, что в середине 1990-х годов “отцы эстонского экономического чуда” украли принадлежащие предприятиям республики десятки миллионов долларов со счетов, “замороженных” в московском Внешэкономбанке. А еще они пятнадцать лет тщательно скрывали письмо Центробанка РФ, извещавшее всех заинтересованных лиц – российские власти заморозили лишь те деньги, что уже лежали в ВЭБе к 31 декабря 1991 года. А средствами, поступившими после 1 января 1992 года, можно было спокойно распоряжаться.

Вот Каллас с Лааром и “распорядились”!

В 2005 году Минюст Эстонии затребовал в МИДе и Национальном банке документы о “замороженных” долларах. Минюсту ответили, что и рады бы ознакомить со всеми подробностями, да вот беда – все бумаги утеряны.

Когда в СМИ в очередной раз всплывает тема фантастического по наглости воровства Калласа и Лаара – толстяк Лаар просто прячется от журналистов, а пресс-секретарь Сийма всегда всегда отвечает одно и то же: “Эта тема не заслуживает обсуждения в печати!”

Сегодня Каллас и Лаар, лучше других знающие всю эту “арифметику”, громче и чаще других русофобов Европы призывают “свободный мир” не расслабляться перед лицом “дикого русского медведя”, гавкают о необходимости устроить Москве, где якобы “всё диктует кучка вороватых бюрократов”, хотя бы экономическую войну.

Да вы на себя посмотрите. Сразу захочется плюнуть на ни в чём не повинное зеркало!